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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、能源、水和食品是这个世界上最关键的三种资源，尽管这一事实已在政策圈中达成共识，但这三种资源之间的________关系却被严重忽
视。其中任何一种资源的紧缺都会影响另外两种。这使得真实社会的生态比我们想象的________得多。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．互补 复杂

 B．交互 愚劣

 C．共生 困难

 D．依赖 脆弱

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据后文可知，三种资源之间相互影响，关系紧密，A项“互补”指互相补充，文段强调的是一种资源减少其他两种也
会受到影响，并未强调互相补充，排除；C项“共生”指两种不同的生物生活在一起，相互依存，对彼此都有利，文段形容的是
三种资源的关系，排除；B项“交互”与D项“依赖”填入文段语义合适，保留。

第二空，根据后文“其中任何一种资源的紧缺都会影响另外两种”可知，真实社会并不是想象的那样好，还容易发生灾难，D
项“脆弱”填入文段语义合适，当选；B项“愚劣”指愚蠢拙劣，多用来形容人，不能形容社会，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《用“三合一”思维解决资源危机》

2、一本好书就像是一个最好的朋友。它______，过去如此，现在仍然如此，将来也永远不变。在我们______，临遭危难的时候，它也不会抛
弃我们，对我们总是一往情深。人们可以通过有共同爱好的作家沟通思想感情，彼此______。书______人们的内心，诗歌熏陶人们的气质品
性。少小所习，老大不忘，恍如身历其事

填入括号内最恰当的一项是（　　）。

 A． 有始有终　穷愁潦倒　休戚相关　耳濡目染

 B． 始终不渝　穷愁潦倒　息息相通　潜移默化

 C． 始终不渝　走投无路　息息相通　耳濡目染

 D． 有始有终　走投无路　休戚相关　潜移默化

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，与“过去如此，现在仍然如此，将来也永远不变”对应，应选“始终不渝”。第四空，所填词语修饰的主语是书，主要叙
述了书对人的影响，应选“潜移默化”。因此B项正确。

3、湖北省第十二次党代会强调，引导新型农业经营主体与农户深入合作，建立紧密型的“            +合作社+农户”合作模式，让农民深度融入产
业链价值链，更多分享产业增值收益。

 A．政府部门

 B．国有企业

 C．民营企业

 D．龙头企业

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查政治常识。

D项正确，A、B、C三项错误，湖北省第十二次党代会报告指出：“引导新型农业经营主体与农户深入合作，建立紧密型的‘龙
头企业+合作社+农户’合作模式，让农民深度融入产业链价值链，更多分享产业增值收益。搭建‘三农’服务平台，发挥供销
社、农村金融机构等作用，健全农产品流通、农资供应、农技服务等惠农便农服务体系，支持各类农业社会化服务组织开展
订单农业、加工物流、产品营销等服务，完善从田间地头到市民餐桌的农产品供应链体系，实现‘农民保收、城市保供’。”

故正确答案为D。

4、页岩气燃料因价格便宜和洁净，现已成为许多国家政府、石油公司以及地质勘探和开采公司的重点研究目标。预计中国未动用的页岩气储量
比普通天然气多10倍，比美国的储量还高。美国对页岩气的使用已走在了前面，一些专家表示，页岩气可能帮助美国摆脱对进口能源的依赖。
21世纪初，页岩气使用只占美国天然气总量的1%，而今天已占到25%，以后还可能再增加。然而，这并不意味着中国可以复制美国的过程。亚
洲的地质情况与美洲有很大差别，而且每个国家开发页岩气所需要解决的问题都是不同的，必须考虑诸如页岩中气的含量、施工成本、后勤保

障，以及地质和地球化学等参数。

根据这段文字，下列说法正确的是（　　）。

 A． 中国页岩气燃料的储量居世界第一位

 B． 页岩气燃料开采时对生态环境破坏不大

 C． 地质条件决定了各国页岩气开发的独特性

 D． 目前世界各国都在加大对页岩气的开采投入

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，“中国未动用的页岩气储量……比美国的储量还高”，并不能说明中国页岩气的储量“居世界第一位”。B项错误，文中
并没有讨论页岩气的开采“对生态环境的破坏”问题，属于无中生有。C项正确，“并不意味着中国可以复制美国的过程”，因
为“亚洲的地质情况与美洲有很大差别”，说明了地质条件决定了各国页岩气开发的独特性。D项错误，页岩气“现已成为许多
国家政府、石油公司以及地质勘探和开采公司的重点研究目标”，并不能说明世界各国都在加大对页岩气的开采投入。

5、作为应对人类发展挑战的重要手段，科学技术是世界性的、时代性的，更是人类智慧的共同结晶。一部科技发展史，留下了一段段各国科学
家紧密协作、共同应对挑战的佳话。随着探索的深入，世界科技合作日益紧密，形成了难以分割的创新链条。拍出一张来自5500万光年外的黑
洞照片，需要调动全球8台射电望远镜；支撑一个底层软件的流畅运行，离不开十几个国家程序员写下的几千万行代码；拿起一部智能手机，里
面集合了芯片、摄像头、高端机床、模具制造等各种精细工艺，整合了从实验室到车间的无数智慧。实践证明，无论是基础性、长周期的探索

研究，还是分工复杂的高科技产业，单靠一个国家的力量远远不够。

这段文字接下来最有可能讨论的是：

 A．高科技产业如何寻求全球人才加盟

 B．国际合作的科研工作有怎样的前景

 C．科研工作者应该如何依靠全球合作

 D．怎样进一步推动科技界的国际合作

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为接语选择题。文段首先指出科学技术的重要性，然后分析了科技发展与各国科学家共同努力密切相关，并通过三个例
子论证前文。尾句通过“实践证明”得出结论，强调无论是探索研究还是高科技产业，单靠一个国家的力量是不够的，即需要
国家间的合作，对应D项。

A项，“高科技产业”仅对应尾句后半部分内容，表述片面，且未提及“国家间的合作”，无法与尾句衔接，排除；

B项，“科研工作”仅对应尾句前半部分“探索研究”，表述片面，且“前景”对比D项，非对策表述，应该放在D项之后，排除；

C项，文段尾句并未论述“科研工作者”，无法与尾句衔接，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民日报创新谈：进一步推动国际科技合作》

6、数据安全和数据共享是数据治理的基本目标。受数据赋权观念的影响，现行刑法采用了控制模式，重在禁止“获取”“泄漏”“窃取”数据的行
为，并借此对滥用行为进行事前防范。控制模式忽视了数据的公共产品属性，无法全面、有效保护数据法益，导致既无法有效维护数据安全，

亦难以实现数据共享。旨在规制滥用行为的利用模式，是刑法数据治理模式调整的现实方向。利用模式可基于以下路径实现：刑法总则中设置

专门条款，指导分则数据法益的解释；适当限制控制模式立法，发挥数据的独立价值；增加滥用算法罪、非法提供算法服务罪，弥补现行刑法
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规范供给不足的缺憾；积极探索涉数据犯罪的违法阻却事由，避免因刑法介入过度而抑制数据共享目标的实现。

这是一篇论文的摘要，这篇论文的标题最有可能是：

 A．数据治理的传统观念及其更新

 B．让数据安全为数据共享保驾护航

 C．数据滥用——刑法数据治理的靶向

 D．从控制到利用：刑法数据治理的模式转换

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇提出数据治理的基本目标是数据安全和数据共享，随后指出现行刑法采用的控制模式既无法有效维护数据安全，也
难以实现数据共享，即提出问题。接下来指出利用模式是刑法数据治理模式的现实调整方向，即利用模式可以解决问题，后
文通过实现利用模式的路径进行具体解释说明，故文段为分总分结构，文段核心话题为“刑法数据治理的利用模式”，对应D
项。

A项，“传统观念及其更新”，C项“刑法数据治理的靶向”均表述不明确，文段重点强调刑法数据治理模式的利用模式，排除；

B项，“数据安全为数据共享保驾护航”强调“数据安全”对“数据共享”的作用，文段重点强调的是“利用模式”对“数据安全”和“数
据共享”的作用，并未论述“数据安全”和“数据共享”两者的关系，无中生有，排除；

C项，“数据滥用”仅对应文段“数据安全”部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《从控制到利用：刑法数据治理的模式转换》

7、度过了漫长的中世纪之后，西方社会迎来了文化启蒙的思想大解放时期。这一时期，西方的哲学家将本体论的问题抛在了一边，            地
研究起了认识论，也就是“人如何认识外在世界”的问题。外在世界        可以认识？这在我们普通人看来根本不是一个问题，        在哲学家眼
中，这却是一个很大的问题。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．聚精会神 如何 或者

 B．一本正经 居然 然而

 C．心无旁骛 难道 不过

 D．专心致志 是否 但

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，横线处所填词语搭配“研究”，根据“将本体论的问题抛在了一边”可知，人们现在专心研究认识论，横线处所填词语应
体现专心的意思。A项“聚精会神”指集中精神，集中注意力，C项“心无旁骛”形容心思集中，专心致志，D项“专心致志”形容一
心一意，聚精会神，三者均能体现专心的意思，保留。B项“一本正经”形容很规矩，很庄重，与文意不符，排除。

第二空，根据文意可知，横线处所在句子应当是一个问题。A项“如何”和D项“是否”填入横线处可以构成一个问题，保留。C
项“难道”填入横线处使所在句子为反问句，“外在世界难道可以认识？”即外在世界不可以认识，不是一个问题，与文意不符，
排除。

第三空，横线前阐述普通人认为这根本不是一个问题，横线后阐述哲学家认为这是一个很大的问题，横线前后构成转折，D
项“但”为转折标志词，置于此处恰当，当选。A项“或者”并不能体现转折关系，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《不可不知的1000个哲学常识》

8、《新青年》创刊时名为《青年杂志》，因与《上海青年》杂志的名称部分雷同，从第二卷第一号开始，正式改名为《新青年》。这次更名本
是被迫与无奈之举，但在陈独秀的巧妙处理下，却成为促进刊物发展的绝佳机遇。在更名后第一期杂志的篇首，刊登了陈独秀的文章，重新定

义了“新青年”这一概念，提出要以“生理心理”的标准，而非“年龄”来区分新旧青年。这一期杂志还刊登了一则通告，告知读者杂志更名事宜。变
被动为主动，赋予“新青年”三个字鲜明的时代意义与先锋的思想价值，也让《新青年》有了更加精准的办刊定位。

这段文字中的“巧妙处理”指的是：

 A．精准定位受众，激发情感共鸣
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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